

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“, a vobis institutum ad catholicorum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter. (Az általalok a katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ czim alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük.) XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhoz, 1895. márc. 6-án.

Előfizetési árak: Egész évre 5 frt., félévre 2 frt. 50 kr.,
harmadévre 1 frt. 25 kr. — Egyes szám ára 5 kr.
A lap minden hétfőn, kivételben és minden megyei postahivatalnál.

Felelős szerkesztő:
Németh Ödön.

Megjelenik hetenkint 2-szer: szerdán este és szombaton este.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Székesfejérvár, Szent-István-tér 1. sz.
Hirdetések helyenként 50 kr. Bélyegilleték külön 30 Kr.

Menjünk a király elé!

Azok után a hallatlan törvényszegések után, a melyekkel a liberális kormány többségét biztosította, nem lehet más szavunk, mint az, hogy menjünk a király elé. Ő az alkotmány legtöbb öre s így nemcsak jogunk, de kötelességünk is, hogy a kormány bűnös törvényszegése miatt hozzá folyamodjunk oltalomért. Mert nevetséges dolog lenne azokhoz folyamodni elégtételért, a kiknek megbízására és rendeletére hajtották-vége a gaszágokat.

A királyok szíve mindig nyitva állott hívesek alattvalóik előtt, minden válságos időben ők szolgáltattak igazságot a népnek, ők vették pártfogásukba az elnyomottakat a kormányhatalom bitorlóival szemben. Jó öreg királyunk mindig tanujelét adta, hogy első elötte az igazság és ő bizonyosan nem fogja hallgatagon tűrni, hogy az ország polgárainak nagy része megfosztassék a legkülönbözőbb törvénytelenések révén alkotmányos jogaiktól. A néppárt hazafias párt volt s tagjai a királynak leghűségesebb alattvalói. Nem tudjuk okát annak, hogy miért helyeztek bennünket minden törvényen kívül. Mert ellenünk minden törvényteleneséget megengedhetének tartottak.

Éppen azért kötelességünk az ellenünk elkövetett merényleteket ő Felségének tudomására hozni. Kötelességünk felvilágosítani a királyt arról, hogy a kormány milyen gyalázatos módon tiporja el a polgárjogokat s az állam erősségének biztosítékát az alkotmányt. Kötelességünk jó királyunknak értésére adni, vele megismertetni pártunk programját, mert nem lehetetlen, hogy a kormány bennünket királyunk előtt éppen úgy elrágalmazott, mint a hogy fizetett sajtója nap-nap után a közvéleményt félrevezeti.

Felhívjuk tehát elvtársainkat, hogy haladéktalanul tegyék meg a következő intézkedéseket.

Minden kerületben hol pártunkat jogtalan eszközökkel fosztották meg a győzelemtől, szerezzük be a névjegyzékek hiteles másolatát, a néppárti szavazóktól vegyünk közjegyzőileg hitelesített nyilatkozatot, hogy a szavazás napján a választáson jelen voltak, a néppártira akartak szavazni és hogy alkotmányos jogaiktól milyen módon fosztattak meg. Ezeket az okmányokat beszerelve az összes kerületek együttes felség folyamodványt intéznek a királyhoz, a melynek átnyújtására fel kérjük több befolyásos s a pártokon kívül álló tagját a főrendiháznak, hogy

azt ő felsége magas színe elé juttassák. Bizonyosak lehetünk, hogy ő felsége igazságot fog nekünk szolgáltatni.

Minden keservünk között legyen az vigasztaló jelszavunk:

Menjünk a király elé!

A választások.

Az izgalmas napok lezajlottak, az ország legtöbb kerületében befejeződtek a választások. A kormány mint előre látható volt, mindent elkövetett, nemcsak, hogy pártját megerősítse, de arra is, hogy a néppártot tönkretegye. Es éppen ez a körülmény mutatja, milyen erős volt a néppárt, hogy e brutális törvénytíprások daczára, 21 képviselője jött eddig be a parlamentbe, a mely szám a végleges eredmény alkalmával bizonyosan eléri a 25-öt.

Bennünket közvetlen közlelől érdekel, hogy Fejérmegyéből három emberünk megy be a képviselőházba, mind a három fényes diadalokat szerzett győzelmével pártunknak. Itj. Zichy János gróf Pogáry alispánt győzte le 182 szavazattal Zurányban, Zichy Aladár gróf Nagykanizsán győzött 900 szótöbbséggel dr. Major Ferencz pedig a stréber minisztert Vlassicsot gyürte le 400 szótöbbséggel Szombathelyen.

A megyében is négy helyen vette fel a harcot a néppárt a liberálisokkal s bár egyik kerületben sem győzött, de nagy

Halottak napján.

Irtá: **Sumlós György.**

A föld felett üvölt az őszi szél,
Borús dala enyészetről regél,
S ha száraz fák közt búsan átszív,
Fájó dal rezdül szívem húrjain.
A sírkert éhervadt virággal
A megmaradt életsugár letűn,
Üvöltő szél s zörgő haraszt dalát
Kisérni abba siri hang vegyül.

A föld felett ádáz vihar dühöng,
Haláltusát vív minden ember itt,
Kaján haraggal rontanak frigyét
S a gyűlölet szívet saiv ellen szít.
A dőre gőg nevet alázatot,
A felfuvalkodott önzés mosolyg
Az emberen, ki árva elhagyott,
Elég öröm neki a kín s nyomor.

Nevetség tárgya a mi jó s erény,
Mindent ellep az undok bűnfekély;
Derék, ki megtagadja Istenét,
A hitvalló elveszté már becsét.
A szegényérzet álszemérem most,
A lelkiismeret mindent, mi jó, elolt.
Dőreség az eszményt úzni ott,
Hol istennek tevék a durva anyagot.

A föld alatt a sír nyugodt ölen
Vihar, vihar helyett szent béke van,
S bár kényezően hulljon a sír fölé
A sírba fe ború, keserv nem hat.

A kínos életküzdélem után
Nyugodtan és békén pihennek ők;
A földi lét zarándokujta múltán
Nagyobb öröm vár rák miként hívók.

Csekély erőm végkép elernyed már,
Testem csak vonszolom a föld rögös útján,
Middőn egy sírhalom tünik élelem
Magszáll a vágy pihenni mély ölen.
Az élettől már mit se várok én,
Nyomor között hagy el a vágy s a hév,
Viharban, harcban annyit szenvedék,
Epedve várom sírom éjjelét!

Sugárka.

— A „Fejérmegyei Napló“ eredeti tárczája. —

Irtá: **Kiss Mariska.**

A mikor született, tavasz volt, verőfényes,
szép tavasz! A csalóány már elbujt az erdő
sűrűjébe s a szerelmes pillangó ott himbálódzott a napsugár hátán.

A pajkos napsugár lesbe állt a nagy ház
kis ablaka előtt s megfogadta, hogy az első
csókot ő nyomja az újszülött kis angyal piros
ajakára.

Ugy is lett. Mielőtt még az édes anyja
kebléhez szorongatta, megcsókolta volna a kis
angyalt, a napsugár beszökött a szobába s
körülragyogta az arczát, két kék szemét és
azt a piros kis ajakát.

Aztán elvitték a templomba, vizet öntöttek
a fejére s attól fogva Margitnak kellett volna
hivni, de nem úgy volt, mert csak Sugárkának
nevezték az embereket.

És illett is reá ez a név! Olyan volt ő
valóban, mint egy kedves, fénylő, mosolygó
napsugár. Csillogott nagy fénylő szeme, ragyo-
gott hosszu, hullámos aranyhaja, az arca
csak úgy sugárzott az örök mosolytól, az
alakja is olyan finom, törékeny volt, csak úgy
síkallott tova, mint egy pajkos kis napsugár.

Mindenki szerette, dédelgette: szülői, ta-
nitói, társnői az iskolában. Amerre járt, elvitte
magával az örök jókedv derűjét.

Szülői szegények voltak, de Sugárka azért
ám nem ismerte a nélkülözést; ha őt látták a
szülék elfeledték az élet nehéz gondjait s meg-
szereztek neki mindent a mire vágyott.

A tizenhatodik tavasz, a kedves, óhajtott,
várva-várt tizenhatodik év elért ő hozzá is!
Napsugaras májusi reggel töltötte be Sugárka
a tizenhatodik évét s kapta meg az első hosszu
ruhát. Milyen bábajos egy szó is ez: hosszú ruha-
ruhát. Büszkén öltötte fel s gyönyörködve né-
zegette, nem magát, de ruhája formáit szegő-
nyes szobácskájá tükrében, aztán meg kacagva,
tapsolva adta hírül a többi lakóknak, hogy ő
már tizenhat éves, hosszuruhas — nagy leány.

Milyen egy örömnapp volt ez ő reá és a
szülékre!

Az apa, szegény miniszteri számtiszt sza-
badságot kért erre a napra, hogy élvezhesse
leánykájá örömét, a mama hónapokig kupor-

Mai lapunk 6 oldal.

közönte a népek a beléje helyezett bizalmat s újólág kinyilatkoztatta, hogy rendületlenül ragaszkodik a 48-as sarkalatos elvekhez és az egyházpolitikai reformok revíziójához.

Lapunk jövő számában közölni fogjuk az összes székesfejérvári szavazatokat, a szerint a mint az ellenzékre vagy pedig a kormányra szavaztak.

A bodajki választás.

— Saját tudósítónktól. —

A bodajki választás tegnapelőtt 29-én történt báró Fiáth „a képviselők ideálja” és Szentiványi „a jelentéktelen papocska” között. Szentiványi 1105 szavazatot a kormánypárt 141 szóval fedezte. Érdekes és mindenesetre jellemző ez a végeredmény. A képviselők ideálja, ki azonfelül főispán és vesztegetésre bőven bélelt jelölt volt végtelenül szegény fogadtatásban részesült a legtöbb községben Kuti, G.-Tamás, Isztimér, Moór, Ondód, Sárkány, Csóka, Söréd megbotránkozással hallgatta ki-méletlen szavait, melyekkel azon egyházat támadta, hova névleg ő is tartozik. Ezen községekben visszautasítás és kudarc kísérte, a többiekben részvételenség. Szentiványi utja diadalut aminőt e vidék nem látott. Veleg és Moha kivételével a 25 község rajongott érte a reformátusok szemében könnyeket hozott a lelkesedés. Voltak reformátusok, kik a szónokot asztra állni látván a beszéd elején így szóltak „most itt kellene keresztül löni”; — beszéd végén pedig az igazság erejétől megrendülve vették körül a jelöltet. Zászlókat kértek és a néppárt táborába állottak.

Hogyan lehetett tehát, hogy a kormánypárt 141 szóval győzni tudott? Az okok a következők:

1. A kormánypárt jelöltje főispán és pedig a saját megyéjében, alatta 2 főszolgabíró, 20 jegyző, végrehajtó, -írnok, bíró, kisbíró, sereg szolga és egy tömeg dihögő zsidó kortes ezen hivatalos és félhivatalos korteshad hallatlan erőszakkal vetette magát a népre, fenyegettek adóbehajtással, kölcsön felmondással, ment az itatás, pénzigéret. Isztiméren a segédjegyző 500 frtot mutogatott, melyet még Bárány Atzél ígért a községnek, de az nekik akkor kiadva nem lett s most oly föltétel mellett kapnák meg, ha a kormányt támogatnák és a körjegyzőségéből 150 szavazatot adnának.

Érthető mire képes egy pár szolgabíró és egy csapat jegyző alárendelt népével, ha a főispánról van szó.

2. A kormánypárt ideális jelöltje, ki magát a katolikus községekben „jó katolikusnak” vallotta a herceggprimás nevével és a püspöki karral korteskedett, őket liberálisoknak állítván. Ugyanaz az ideális jelölt nem átalotta a református szavazók előtt — mint Falu-Battyániban tette — kijelenteni, „hogy nekünk a katolikusokat el kell nyomnunk.” Véletlenül azonban volt ott katolikus is ki e felett hangosan botránkozott meg. Ezen csuf játékból érthető, hogy a református községek lerázva lelkiükről azt a letagadhatlan megindulást, melyet Szentiványi okozott bennük; megtagadva önmagukat, a kormánypárthoz csatlakoztak s ott felkeltették bennük a katolikusok iránt való gyűlöletet, beléjük verték a papi javak iránt való vágyat, melyet Fiát nekik meg fog szerezni.

3. A reformátusok jórészt 48-asok. Ez is akadály. De hát ezen is tud segíteni az ideális képviselő ur. Azt mondja, hogy ő független kormánypárti és amint Kossuth Ferencz jó kormánypárti, úgy kell a 48-asok-

nak is a kormányt támogatni a veszélyes néppárt ellen, mert az vissza akarja állítani a 48 előtti robotvilágot. Persze, a ki nyugaton szivta a műveltség és szabadság levegőjét, keleten ilyen badarságot is mondhat, sőt arra is joga van ezen műveltség címén, hogy Moór tisztes atyáit kapuczinus kölykeknek titulálja.

Szóval a korteskedés ment erőszakkal, sértegetéssel, ígéretekkel, gyűlölettel, bor, pénz és minden felhasználható eszközzel.

Ennek daczára, a választás napján több mint 1200 néppárti választó állt meg Bodajk utczáin, kitéve minden gyalázó kifejezésnek. Ha papot láttak, leirhatatlan ocsmányosságokat kiabáltak át, különösen a zsidók és egy kánkánt járó főkortes is, ki, hogy mennyire vezette őt az ideális jelölt iránt való lelkesedés, így ajánlotta fel „szolgálatait”: „M é l t ó s á g o d nekem kenyeret adott, most én adok kenyeret.”

És ez a kenyeres pajtás a többivel el is követett mindent, hogy a néppártiak közül néhányat ropogós bankóért megvehessenek. Több embert 50 frtjával vettek meg, három zsidót és a ladányi jegyzőt kénytelenek voltak elpáholni, az isztiméri segédjegyzőt pedig csendőrrrel kísértetni ily üzelmek gyanuja miatt.

Valami 10 zsidót, kik — „szavazatban utaztak” — kénytelenek voltak a községi irodába zártni, hogy üzelmeket ne folytathassák.

Elképzelhető, hogy ezen lélekhandlák mily arczatlansággal működtek, persze eredménnyel is, mert hát a szegénység nagy kerítő.

A néppárti tábor oly becsületesen viselte magát, hogy a katonaság vezető tisztje e felett csodálatát fejezte ki. Hát még ha tudta volna, hogy az 1200 becsületes szavazó reggeltől estig egy falatot nem evett, mert az alkalmas vendéglők a kormánypárt részére lettek lefoglalva.

Mikor Moór községe majdnem 500 szavazóval vonult a néppárt urnájához, a község-házának kerítésén keresztül p a p r i k á t h i n t e t t egy gazember a szemek közé.

Mindent megkísérlettek, hogy a néppárt hiveit türelmükből kihozzák, mi azonban nem sikerült.

De a hallatlan presszió hivatalból végzett korteskedés, annyira leapasztotta a néppártot, hogy 141 szóval kisebbségben maradt daczára annak, hogy egy huszonnégy óra előtt erős többsége volt.

E választás jellemző képe annak, hogy br. Fiáthot n e m a n é p b i z a l m a t e t t e a 141 szavazat többség birtokosává, hanem a hivatalos apparátusa, a reformátusok felkeltett gyűlölete, a pénz és bor, de mindenek felett a zsidóság. Nem irigyeljük ezt a dicsőséget! Amott a „jelentéktelen papocska” táborában azonban láthatott az ideális jelölt ur ideális választókat, kik oly nagy számban jöttek össze, minőt báró Atzél bőkezűsége sem hozott össze. Összejöttek hívás, ívás és pénz nélkül, kintartottak ötlelen és sirva azon egy-két nyomorult felett, kik a helyszínén eladva magukat, eladták a néppárt győelmét. A többi, a ki nem volt eladó, az 1105 igaz néppárt volt. Lesz még ünnepe a világon!

A csákvári választás.

— Saját tudósítónktól. —

Megtörtént Csákváron is a választás esztörtökön. Altalában véve rendben folyt le az egész. A néppártiak már kora reggeli órákban nagy tömegekben vonultak be a falvakról.

Különösen impozáns volt Pázmánd, Acsa, Boglár, és Szász községek együttes bevonulása.

A szavazatszéd bizottság két helyen működött. Az első szavazatszéd bizottságnál Cziráky Antal gróf működött mint elnök, a másodikkal pedig Verebi V é g h István.

A néppártiak hűségesen kintartottak a választás előtt. Pázmánd község hazafias lakosainak leszavazása nagy lelkesedést keltett. Mind egy szálig a néppártra szavaztak s midőn a választási elnök kérte, hogy most jöjjenek a pázmándi Meszlényi-pártiak, akkor előált a jegyző s mondta, hogy itt van. Az elnök kérte tőle: „Egyhangulag.” „Nem, — felelte a jegyző — itt van mellettem a bíró is.” Az elnök nevetve vette fel a két eltévedt emberszavazatot.

Nem fordult elő semmi nagyobb incidens sem, csak midőn egyszer a Meszlényi-pártiak átkiáltottak a néppárt táborába, a katonák mégis a néppárt ellen fordultak eszenesíteni.

A szavazás már delután 4 órakor véget ért s az elnök kihirdette az eredményt Meszlényi Lajos győzött Bonitz Ferencz lap-szerkesztő felett.

A megválasztott képviselők.

Néppártiak.

Asbóth János (Nagy-Martón).
Buzáth Ferencz (Rum).
Farkas József (Z.-Egerszeg).
Jurics Mihály (Privigyé).
Kálmán Károly (Zala-Szt.-Gróth).
Kubina János (Szt.-János).
Lepsényi Miklós (Letenyé).
Dr. Major Ferencz (Szombathely).
Marsowszki Endre (Alsó-Lendva).
Meszlényi Pál (Somlyó-Vásárhely).
Mocsy József (Tapolca).
Molnár János (Eszterháza).
Pader Rezső (Lövő).
Okolicsányi László (Kápolna).
Rakovszki István (Csorna).
Ragályi Lajos (Szabad-Báránd).
Szabó István (Győrsgiget).
Zichy Aladár gróf (Nagy-Kanizsa).
Zichy János gróf (Zurány).
Zmeskál Zoltán (Bobró).

Nemzeti pártiak.

Apponyi Albert gróf (Jászberény).
Berger Ignác (Baksa).
Bernáth Béla (Mád).
Bogyay Máté (Keszthely).
Bolgár Ferencz (Kis-Martón).
Blaskovics Ferencz (Orcsifalva).
Eszterházy Mihály gróf (Szempcz).
Frey Ferencz (Esztergom).
Gulner Gyula (Abony).
Horánszky Nándor (Szepes).
Hódosy Imre (Kis-Szeben).
Hock János (Mezőkövesd).
Ivánka Oszkár (Korpona).
Károlyi Sándor (Galgóc-Bogdány).
Kornis Ferencz (Tisza-Lök).
Lázár Árpád (Dobra).
László Mihály (Székely-Udvarhely).
Mihályi Péter (Subatag).
Makfalvy Géza (Czill).
Reiter János (Magyar-Ovár).
Somssich Anđor (Marczali).
Szentiványi Árpád (Kövi).
Szentiványi Gyula (Aranyos-Medgyes).
Sennyei István (Kirány).
Sághy Gyula (Somorja).
Tibád Antal (Udvarhelyvidék).
Tomsányi László (Szobráncz).
Wenckheim Frigyes gróf (Kis-Jenő).
Wittmann János (Szent-Anna).
Zichy Jakab gróf (Göncz).
Zichy Jenő gróf (Ipolyság).

Ugron-pártiak:

Csernel Gyula
Holló Lajos (Félegyháza).
Kalocsay Alán (Székesfejérvár).
Meszlényi Lajos (Csákvár).

Nagy Gyula (Ráczalmás).
Okolicsányi László.
Polónyi Géza (H.-Szoboszló).
Szlaha István (Paks).
Szalay Károly (Csurgó).
Visontai Soma (Gyöngyös).

Pártonkivüliek.

Ábrányi Kornél (Lengyeltóti).
Baresay Domokos (Bánffy-Hunyad).
Förster Ottó (Sárvár).
Károlyi István gróf (Nagy-Károly).
Komlóssy Ferencz (Stomfa).
Lukács Gyula (Monor).
Pécsi Tamás (Szikszó).
Serbán Miklós (Alsó-Árpás).
Siskovics Tamás (Bács-Álmás).
Szapáry László gróf (Muraszombat).
Zsámbokréti József (Zsámbokréti).

Kossuth-pártiak.

Antal Pál (Siklós).
Benyovszky Sándor gróf (Duna-Vecse).
Bartha Ödön (Újvidék).
Balogh László (Nagy-Szalonta).
Barabás Béla (Gyoma).
Beniczky Árpád (Nógrád).
Brázay Kálmán (Szalánta).
Boda Vilmos (Szegszárd).
Csávolszky Lajos (Pülpöszállás).
Endrey Gyula (Hódmező-Vásárhely).
Eötvös Károly (Nagy-Körös).
Farkas Balázs (Kis-Várda).
Gencsy Albert (Nyírbátor).
Gráf Andor (Poroszló).
Györy Elek (Kis-Czell).
Helyi Ignác (Szegevár).
Hentaller Lajos (Dárda).
Hervath Ádám (Kecskemét).
Illyés Bálint (Bárán).
Jeszenszky Ferencz (Szent-Lőrincz).
Justh Gyula (Makó).
Kossuth Ferencz (Czegléd).
Komjáthy Béla (Nagykapos).
Kállay Lipót (Nyir-Bogdán).
Kende Béla (Mát-szalka).
Kiss Albert (Székhelyid).
Kubik Béla (Mező-Csáth).
Lakatos Miklós (Szin).
Luby Géza (Fehér-Gyarmat).
Leszkay Gyula (Berettyó-Ujfalu).
Madarász Imre (Karczag).
Madarász József (Sárkeresztur).
Marjay Péter (Hosszupályi).
Mezőssy Béla (Nagy-Kálló).
Oláh József (Hajdu-Nánás).
Papp Elek (Nádudvar).
Pichler Győző (Kölesd).
Polczner Jenő (Szeged).
Putnok Mór (Tornallya).
Rátkay László (Pincehely).
Rigó Ferencz (Bihar).
Sturmán György (Mező-Keresztes).
Szinay Gyula (Hajdu-Böszörmény).
Thaly Ferencz (Nagy-Igmánd).
Thaly Kálmán (Debreczen).
Tóth János (Mezőtúr).

Kormánypártiak:

Apáthy Péter (Dicső-Szent-Márton).
Andrássy Sándor gróf (Homonna).
Aidinger János (Pécs).
Agoston József (Tab).
Arányi Miksa (Lubló).
Amon Ede (Körmöczbánya).
Andrássy Géza gróf (Rozsnyó).
Bánffy Dezső báró (Szilágy-Somlyó).
Bekics Gusztáv (S.-Szt.-György).
Baresay Kálmán (Déva).
Bethlen Balázs gróf (Maros-Ludas).
Batthyány Lajos gróf (Győr).
Beles János (Kadna).
Babics József (Zsombolya).
Blaskovovits Sándor (Tenke).
Bonis István (Kolos).
Beöthy Algernon (Belényes).
Berchtold Arthur gr. f. (Füleke).
Bornemissza Ádám (Bártfa).
Beszerédi István (Ó-Kanizsa).
Bernády György (Marosvásárhely II. ker.).
Bedő Albert (Apáti).
Biedermann Rezső (Szigetvár).

Berzevicsy Albert (Budapest VIII. ker.).
Babó Lajos (Battonya).
Balogh Ferencz (Nemes-Ócsa).
Besseney Ferencz (Kis-Becskekerek).
Belicska Béni (Barát-Komlós).
Csáky Lajos gróf (Gölniczbánya).
Chorn Ferencz (Szatmár).
Chetnel György (Körmend).
Csipkay Ferencz (Brezsnóbánya).
Csávossy Béla (Párdány).
Craus István (Érsekújvár).
Dániel Gábor ifj. (Oláhfalva).
Dobocki Ignác (N.-Füred).
Dósa Elek (Mezőség).
Darányi Ignác dr. (Budapest II. ker.).
Domahidy Viktor (Csenger).
Dániel Ernő (Panesova).
Dókus Ernő (Sátoralja-Ujhely).
Degenfeld Pál gróf (Losoc).
Dózsa Endre (Teke).
Dániel Márton (Erszébetváros).
Dörr Samu (Ujegyháza).
Eszterházy K. gr. (Gyula).
Erdély Sándor (Duna-Szerdahely).
Engelmayer Károly (Lőcse).
Enyedy Lukács (Tápe).
Édes Ödön (Kassa).
Emmer Kornél (Nagy-Szombat).
Falk Miksa (Budapest I. ker.).
Frjérváry Károly (Bethlen).
Frjérváry Géza br. (Temesvár).
Farbaky István (Selmeczbánya).
Földváry Mihály (Duna-Pataj).
rabiny Teofil (Sopron).
Fischer Sándor (Tét).
Feszthi Béla (Udvard).
Feslicska Kálmán (Nyiregyháza).
Fenyvessy Ferencz (Pápa).
Fiaht Miklós báró (Bodajk).
Graenzenstein Béla (Oravicza).
Goldis János (Magyar-Cséke).
Görgey Gyula (Lippa).
Groisz Gusztáv (Kolozsvár II.).
Gombos Béla (Ó-Becse).
Gromon Dezső (Tóváros).
Harkányi J. báró (Facsét).
Heltai Ferencz (Oklád).
Halassy Gyula (Besztercebánya).
Hegedüs Béla (N.-Berezna).
Hulényi Ferencz (Dorogh).
Hercezeg Ferencz (Versecz).
Hieronimy Károly (Arad).
Hegedüs Sándor (Kolozsvár I.).
Hajdu József (Kun-Szent-Márton).
Halász Zsigmond (Alsó-Dabas).
Horváth Toldi Lajos (Szászsebes).
Janits Imre (Nyitra).
Joannovits István (Ozora).
K. Jónás Ödön (Felső-Visó).
Janicsáry Sándor (Békkés).
Ivanovits István (Uzdán).
Issekutz Marczel (Pécska).
Ivanovics István (Kulpin).
Ivanovics Szilárd (Moravicza).
Justh György (Stubnya).
Konkoly-Thege Sándor (Szalka).
Kemény Ákos báró (Szász-Régen).
Kabos Ferencz (Balavásár).
Karácsonyi J. gróf (Bánlak).
Kemény Endre báró (Marosújvár).
Kabdebó Ferencz (Uj-Arad).
Király Ferencz (Debreczen II. ker.).
Kola János dr. (Debreczen III. ker.).
Kulmann János (Szepes-Szombat).
Konkoly Miklós (Tata).
Kovácsy Sándor (Tasnád).
Kobek István (Köbölkút).
Klobusiczky János (Aranyos-Maróth).
Kammerer Ernő (Szakos).
Kardos Kálmán (Pécs-Várad).
Kozma László (Uj-Verbász).
Kovács Pál (Zenta).
Kubinyi György (Pücső).
Kubinyi Géza (Jószava).
Kubinyi Andor (R.-Szombat).
Kubinyi Árpád (Alsó-Kubin).
Kristófy János (N.-Lak).
Lehoczky Vilmos (Szecseny).
Lukács Béla (Marosvásárhely).
Láncezy Leó (Csáca).
Lévay Lajos (Péér).

Légrády Károly (Ákosfalva).
Latinovits Pál (Rigyicza).
Lónyay Géza (Mező-Kászony).
Lukács László (Ezer).
Látkóczy Imre (Halas).
Luppa Péter (Szent-Endre).
Láng Lajos (Nagy-Bánya).
Lónyay Sándor (Tisza-Hát).
Leidenfrost László (Léva).
Mara László (Hátszeg).
Maléter Zoltán (Szék).
Mayer Károly (Csákova).
Molnár Antal (Szamosújvár).
Meltz Oszkár (Szeben I.).
Miklós Ödön (Sz.-Bessenyő).
Molnár Gyula (Hódság).
Mikszáth Kálmán (Fogarás).
Münlich Aurél (Igló).
Mohay Sándor (Gyulafehérvár).
Mattyasovszky Sándor (Rózsahegy).
Magyary Kosa Géza (Török-Szent-Miklós).
Mezei Mór (Budapest V. ker.).
Morzsányi Károly (Budapest, VII. ker.).
Molnár Béla (Olasz-Liszka).
Matlekovics Sándor (Baán).
Matuska Péter (Liptó-Szent-Miklós).
Molnár Antal (Szamos-Ujvár).
Nedecey János (Munkács).
Neményi Ambrus (Szilágy-Cseh).
Nopcsa Elek báró (Szászváros).
Nyerge László (Huszt).
Neumann Armin (Bereczk).
Nákó Kálmán gróf (Nagy-Szent-Miklós).
Neiszidler Károly (Pozsony II.).
Nagy Sándor (Megyaszó).
Ortutay Gyula (Jószáshely).
Ováry Ferencz (Nagy-Vázsony).
Pogány Károly (Vajda Hunyad).
Podmaniczky Frigyes (Budapest IV. ker.).
Papp Géza (Béga-Szt.-György).
Pulszky Agost (Szászkaabánya).
Perczel Dezső (Bonyhád).
Pap Samu (Torda).
Piukovics József (Kernyája).
Plósz Sándor (Baja).
Ifj. Perényi Zsigmond (Nagy-Szőllős).
Pejaosevich Artur gróf (Szecseny).
Psik Lajos (Nagy-Atád).
Polyák Béla (Bán-Téplicz).
Purgli Sándor (Enying).
Rohonyi Gyula (Újvidék).
Radó Kálmán (Felső-Eör).
Ruffy Pál (Ujbánya).
Rakovszky Géza (Trencsén).
Radocza János (Budapest VI. ker.).
Rohonczy Gida (Török-Becse).
Ragályi Béla (Edeleány).
Radvánszky György (Sziaci).
Rudnyánszky Béla (Galgócz).
Rozenberg Gyula (Német-Ujvár).
Szende Béla (Lugos).
Szilágyi Dezső (Pozsony I. kerület).
Szulyovszky Dezső (Nagy-Tapolcsány).
Szócs Pál (Alvincz).
Szivák Imre (Fehér-Templom).
Schreiber Frigyes (Szeben II. ker.).
Széll Kálmán (Szent-Gothárd).
Szentpályi Jenő (Halmi).
Seusey László (N.-Ida).
Szaplenczay Miklós (Ökörmező).
Szögyén László (Bogán).
Szerb György (N.-Zorlencz).
Sréter Alfréd (Surák).
Szecsenyi József (Zombor).
Schwitzer Henrik (K.-Sziget).
Sámuel Lázár.
Solyomossy Lajos báró (Borosjenő).
Szajbély Gyula (Kőszeg).
Szinyei Merse Pál (Héthárs).
Szmialovszky Valér (Zsolna).
Serényi Pál (Dédes).
Simó Lajos (N.-Honda).
Szulyovszky Gusztáv (Verbó).
Sztáray Gábor gróf (Ungvár).
Szily Pongrácz (Hegyhat).
Szecsenyi Aladár (Vágvecse).
Szuhányi Ferencz (Krassó).
Székely György (Illyefalva).
Szmertics Iván (Szenicze).
Teleky Géza gróf (N.-Somkut).
Török Bertalan (N.-Enyed).

MEGRENDELHETŐ!

Gróf Zichy Aladár ur Vajta és sár-szent-miklósi (102 kat. hold) immunis homok- szőlőtelepéről és gyümölcsfaiskolájából közel négy millió sima és gyökeres európai és amerikai szőlővessző és 80,000 3-4 éves gyümölcsfa a következő fajokban:

Muscat Alexandrine, Chasselas blanc, Chasselas rouge, sima ezre 10 ft, gyökeres 15 ft. Madlein, Mézes fehér, Fehér burgundi, sima ezre 6 ft, gyökeres 10 ft. — Olasz Rizling, Zöld silváni, Kövi dinka, Hárslevelű (Ezerjő), Szlankamka, Merlő, Kadarka, Oportó, Zierfandli, sima ezre 5 ft, gyökeres 9 ft. — Fenti fajokból néhány ezer fa, jól összeforrt, Ripária portálisra oltott oltvány is eladó 120-130 ft ezrenként.

Ripária portális, sima, I. rendű 15 ft. II. rendű 8 ft.

Alma és körte, magastörzsű, névvel ellátva, dronként 35 kr, százanként 32 ft, ezrenként 300 ft. Papirhéjú 4 éves diófák, dronként 50 kr, százanként 45 ft. Őszibarack-szemzések 1-2 éves, 25 krtól 30 krig.

Maclura Aurentiaca, egy éves, legszebb élősvényt ad, ezre 10 ft.

Egy éves alma- és körtemagoncok, ezre 7 ft. — Keserű-mandula, 1 éves, ezre 10 ft.

A szőlővesszők 50-55 cmtr hosszúak, ültetésre elkészítve, peronospora-mentesek, fajtiszta, a miért felelősséget vállalunk.

A feni árakban a csomagolás és vasúthoz szállítás is befigyeltatik. — A szállítás a megrendelések sorrendjében fog eszközöltetni. — Az összes ár a szállításhoz utánvételeztetik, akár ősz, akár tavaszszal történjék az.

Kívánatra a vesszők átteleltetnek s csak tavasszal szállítanak, hogy ez által minden panaszunk eleje vétsessék. — Nagyobb megrendelésnél kedvezmény adatik.

Megrendelések:

Gróf ZICHY ALADÁR ur szőlőszete címére: Vajta (Fejérmegye) kértnek, hol bővebb felvilágosítás is nyerhető.

Sirkoszoruk olcsó áron kaphatók Eckstein Józsefnél, varrógép, latszer, díszműauk- és gyermekjátékok kereskedésében. Székesfejervárott.

Dr Huszár Adolf. FOGORVOS. Székesfejervárott, iskola-utca (saját ház.) Foghuzás, plombálás és műfogak a legújabb vívmányok alapján. RENDEL 8-6. Allandóan Székesfejervárott.

Pserhofer J. "VÉR-TISZTÍTÓ PILULAI" ezelőtt: "egyetemes pillulák" nevé alatt;

ez utóbbi nevet teljes joggal megédemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Evtizedek óta ezen labdacok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziszerből készlet nem volna található... Ezen "vértisztító pilulák" valódi minőségükben egyedül Pserhofer J. gyógyszerárban "az arany birodalmi almához" Singerstr. sse Bécsben készítettek.

Egy doboz ára 15 drb. pilulával 21 kr o. é. Egy tekeres 6 doboz a: 1 frt 5 kr. A bér előleges beklüldése mellett ára bérmentes megküldéssel: 1 tekeres labdacs 1 frt 25 kr. 2 tekeres labdacs 2 frt 30 kr. 3 tekeres labdacs 3 frt 30 kr. 4 tekeres labdacs 4 frt 40 kr. 5 tekeres labdacs 5 frt 20 kr. 10 tekeres labdacs 9 frt 20 kr. Egy tekeresnél kevesebb nem küldetik.

NB. Nagy elterjedtségüknek fogva ezen pilulákat legkülönbözőbb alak és név alatt utánozzák; azért figyelemztetünk mindenkit, hogy világosan Pserhofer J. vértisztító piluláit kell kérni és csak azok tekintendők valódiaknak melyek használati utasítása Pserhofer J. sajátkezi aláírásával van ellátva s melyek a dobozfedők felíratt ugyanazon névaláírással veres nyomásban vannak ellátva.

A számtalan levél közül, melyekbe e pilulák fogyasztói a legkülönbözőbb és legsúlyosabb betegségek után visszanyert egészségükért hálát mondanak, csak néhányat igatunk ide azon megjegyzéssel, hogy mindenki, aki csak egyszer használta e pilulákat, azokat tovább ajánlja.

Köln, 1896. április 30. Igou tisztelt Pserhofer ur! Legyen oly szives, kitűnő lelk... Raheche, Flöndik mellett, 1887. szept. 17. Tisztelt ur! Valóban az Isten szent akarata volt, hogy az ön labdacai kezimből jutottak, s jelenleg megint önnek azok örömdényét, gyászcsókjában megültem, úgy hogy dolgaim már nem voltam képes végezni s ezóta már bizonyára rég meghaltam volna, ha az ön csodálatra méltó labdacai meg nem mentek... Bécs-Ujhely, 1897. decz 9. Tisztelt ur! Legforróbb köszönetemet fejezem ki önnek, 60 éves nagyvérem nevében. Ot évig szenvedett idült gyomorhurut s vizkórban. Az diet már csak ki volt rá nézve s valóban egészen le is mondott az életről. — Védtelenül valahogy az ön kitűnő Alpesi növény-liquor, Bernhard O. W.-ől Linzban, minden- nemü gyomorbaj ellen. Egy palack ára 2 frt 60 kr., egy tál palack 1 frt 40 kr., 1/4 palack 70 kr. Amerikai köszvénykeződés, legjobb ezer minden köszvényes és tapagnagras, csipőszaklata, földöntúlfüves, ideges felfűjtés, fej-támas, fülzsugats stb. ellen 1 frt 20 kr. Angol csoda-balzsam, 1 üveggel 50 kr. Fiakeppor hurut, rekedtség, köhögés stb. ellen, egy doboz 35 kr, bérmentes megküldéssel 60 kr. Fagy-balzsam Pserhofer J.-ől. Évek óta legbiztosabb szernek van elismerve mindenemü fagybajok és idült se- bek stb. ellen. 1 tégely 40 kr. Bérmentes megküldéssel 65 kr. Stoll Kola-készítményei a gyomor és idegek legkitűnőbb erő- sítő szere. Kola Blixir vagy bor, 1 liter 3 frt, 1/2 liter 1 frt 60 kr, 1/4 liter 85 kr. Golyva-balzsam a legmegbizhatóbb szer a golyvánál, 1 üveggel 40 kr. Bérmentes megküldéssel 65 kr. Klet-Eszencia (prágai csepppek) megromlott gyomor, rossz emésztés, mindennemü alcsitt

Pserhofer J. gyógyszerész, „zum goldenen Reichsapfel“ Bécs I., Singerstrasse 15.